



# VELICHOVSKÉ NOVINY

VIII. Květen 2014

## Májka opět stojí!



Postavit letošní májku trvalo více než hodinu. Přípravy určitě o dost déle, ale veškeré snažení se vyplatilo a Velichov se může opět pyšnit nádhernou májkou,

k jejímuž základu byla položena láheva pro ty, co budou kopat díru příští rok. Samotnému vztyčení májky předcházela program, který vykouznil úsměvy



vskutku velkého počtu návštěvníků. Děti ze školky se mikrofonu nebály a svými jarně-čarodějnickými básničkami se potlesk určitě zasloužily. Pak následovaly dvě premiéry. O tu první se postarala Velichovská hasičata, která se pod vedením Jany Hynkové a Vládi Skočka pečlivě připravovala k zásahu u havarovaného automobilu a požáru lesa. Děti se zhostily obou zásahů s profesionálním nasazením i přístupem. Snad svým vystoupením navnadily i ostatní, kteří stále ještě váhají. Určitě mezi sebe nové členy rádi přivítají. Své první hudební vystoupení na veřejnosti si před velichovským publikem užili i sourozenci Ryšaví - Eliška, Kubík a Tomáš.

*dokončení na str. 4*

## Úvodník

Smrk nebo bříza? Smrkobříza se stává velichovskou chloubou každý rok. Nikdy mne nenapadlo o tom přemýšlet. Vždyť je to přece jasné, že se smrku uřízne špička, kmen se zbaví kůry, z větví někdo šikovný vyrobí a připevní věnce, stejně tak špičku z břízy, na kterou jsou před tím navázané fáborky. Žila jsem v tom, že takto vypadá májka skoro všude, jenže po informacích od "zkušených zdrojů" jsem se podívala v okolí a zjistila, že špička na kmeni je smrková, pokud je někde špička z břízy, je to způsobeno tím, že je z břízy májka celá a je i o dost menší a tenčí. A co z tohoto jinak nedůležitého zjištění vyplývá? Velichov je originální. A pokud může být na něco pyšný, tak je to nejen krásná májka, ale i zájem velichovských obyvatel o zachování tradice. Zaplněný amfiteátr a stavění máje tradičním způsobem (nikoli za pomoci traktoru nebo jiné techniky) je toho důkazem.

Na závěr si dovoluji popřát všem maminkám mnoho pozornosti, uznání a polibků od jejich dětí nejen v neděli 11. května, ale i po celý rok.

**Markéta Moravcová**  
starostka obce

## Vstup v džínách povolen



Ukončení plesové sezóny ve Velichově předčilo všechna očekávání. Našlapaný sál i výčep Hospody U Lípy, skvělá zábava s Alabalambou, tři vylosovaní šťastlivci, kteří si nakoupí oblečení, rozhoupaný parket, řádná rvačka ani rozbitá židle, spokojení návštěvníci - to všechno zažili ti, kteří v sobotu 5. dubna navštívili vyprodaný Dětinový ples. Tak opět za rok!



## Likvidace bolševníku

Karlovarský kraj úspěšně požádal o dotaci z fondů Evropské unie z Operačního programu životní prostředí na likvidaci invazivních rostlin. Až do roku 2015 provede Karlovarský kraj prostřednictvím svých dodavatelů opatření k omezení výskytu bolševníku velkolepého, křídlatek a netýkavky žláznaté.

Mechanická likvidace bude prováděna všude tam, kde je zakázáno použití chemie. Lokality bolševníku a křídlatek budou v průběhu měsíce června a července poprvé sekány, plochy budou dále kontrolovány a opakovaně dosekávány až do konce vegetační sezony. Sekání se netýká prvních dvou sečí na pozemcích v režimu ekozemědělství, kde je sečení dotováno mimo uvedený projekt. Při likvidaci netýkavky žláznaté bude preferováno vytrhávání jako nejúčinnější metoda likvidace. Chemické postřiky se budou provádět u bolševníku zpravidla od května do začátku kvetení porostů v červnu, u křídlatek v závislosti na podmínkách postupně od května až do konce září.

Projekt je rozdělen na 29 realizačních částí, část Ostrovsko, do které spadá katastrální území Velichova, dodavatelsky zajišťuje firma Stavby a údržba krajiny, s. r. o. Chomutov, technický dozor provádí Mgr. Vladimír Melichar, Karlovy Vary.

Žádáme vlastníky a nájemce pozemků o umožnění vstupu na zasažené pozemky a o nahlášení případných změn ve vlastnictví pozemků, zjištěných nedostatků při mapování nebo likvidaci rostlin. Podrobnosti k výskytům, metodám a k jednotlivým pozemkům jsou uvedeny na webových stránkách <http://gis.kr.karlovarsky.cz/heracleum-public/> nebo <http://apdm.cz/projekty/invazivni-rostliny> nebo u kontaktních osob projektu:

**Ing. Vít Venhoda**, Krajský úřad Karlovarského kraje, tel. 354 222 416, e-mail: vit.venhoda@kr-karlovarsky.cz  
**RNDr. Lenka Pocová**, Agentura projektového a dotačního managementu Karlovarského kraje, p. o., tel. 353 993 217, e-mail: pocova@apdm.cz

red

## Sms Infokanáál

Do Sms Infokanáálu je nyní zaregistrováno již 108 občanů, kterým pravidelně zasíláme zdarma sms o svozu odpadů, výpadkům elektřiny nebo odstávkách vody. Pokud nemáte přístup k internetu, kde je na stránkách [www.velichov.cz](http://www.velichov.cz) registrační formulář, nebo se obáváte poslat na číslo 353 942 105 sms s registrací ve tvaru:

REGISTRUJmezeraJMENOMEZERAPRIJMEZERA  
ENIMEZERAVELICHOVMEZERACISLOPO  
PISNE (Pro registraci chaty je potřeba za číslo popisné přidat mezeru a slovo EVID), přijďte na úřad, rádi vám pomůžeme. Registraci můžeme vyřídít i telefonicky na výše uvedeném čísle.

MM

## Nádoby na bio odpad

Obec Velichov nabízí svým občanům vývoz bio odpadu. Tato služba je hrazena dle četnosti vývozu, vývoz běžné nádoby (120 l) 30 Kč, 240 l nádoby 49 Kč. Nádoby budou dodány zdarma. V případě zájmu o tuto službu se obraťte na OÚ Velichov, nádoba vám bude v co nejkratší možné době dodána. Vývoz zajišťuje firma AVE Karlovy Vary každý čtvrtek.

Do nádob na bio odpad patří pouze:

- tráva a plevel
- listí
- dřevní štěpka
- spadané ovoce
- kuchyňský odpad z ovoce a zeleniny
- sedliny kávy, čaje, kávové filtry, čajové sáčky
- skořápky od vajec
- pokojové rostliny
- květináče z lepenky a z rašeliny

Pokud si nechcete na svém pozemku zřizovat kompost, je tato služba určena právě pro vás!

## Očkování psů

MVDr. Valnoha bude ve čtvrtek 8. května 2014 od 13.00 hod. očkovat na návsi psy. Očkování vztekliny stojí 120 Kč, šestikombinace 350 Kč.  
**Nezapomeňte očkovat průkaz!**



# Volby do Evropského parlamentu

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční ve dnech **23. a 24. května 2014**

*Čas, místo konání voleb a prokazování totožnosti*  
pátek 23. května 2014 od 14 hod. do 22 hod.  
sobota 24. května 2014 od 8 hod. do 14 hod.  
Místem pro hlasování ve volebním okrsku č. 1 obce Velichov je kancelář starostky obce v budově Obecního úřadu Velichov, Velichov 13.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky a to platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo

služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky, nebo prokáže totožnost a státní občanství jiného členského státu Evropské unie a zápis v evidenci obyvatel.

*Voličský průkaz*

Volič, který bude chtít volit v jiném než ve svém volebním okrsku, si může ještě osobně požádat a vyzvednout voličský průkaz na ohlašovně obyvatel Obecního úřadu Velichov, ale vzhledem k blížícímu se termínu konání voleb, může toto učinit nejpozději čtvrtka 8. května 2014 do 16 hod. OÚ bude tento den (státní

svátek) pro tuto situaci otevřen.

*Hlasování do přenosné volební schránky*

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů Obecní úřad Velichov a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

**Telefonní spojení na Obecní úřad Velichov a v době voleb i do volební místnosti je 353 942 105.**

red

## Oslava Dne dětí

Obec Velichov zve všechny děti - spolu s jejich rodiči, na oslavu Dne dětí, která se bude letos konat v neděli 1. června 2014. Čekání na oslavu si můžete ukrátit již v předvečer akce, tedy v sobotu 31. května, kdy vás bude od 17 hodin vozit pan Bitman na pivním voru po Ohři.

Loňskou novinku - cestu kolem světa, si díky nepříznivému počasí neužil tolik dětí. Proto ji do programu letošní oslavy zařazujeme znovu, pravděpodobně mírně obměněnou. Cesta startuje mezi 10 a 11 hodinou od hasičské zbrojnice, kde děti dostanou hrací kartu. Na hřišti za garážemi budou opět připraveny tradiční

soutěže, pečení buřtů, jízdy vojenským a hasičským autem a mnoho dalšího, včetně oblíbené pěny.

Cesta není vhodná pro kočárky. Hrací karty budou rozdávány dětem starším 3 let. Pro ty menší bude na jednotlivých stanovištích připraveno něco dobrého na zub. S velichovskými dětmi počítáme automaticky, ty ostatní se musí předem přihlásit na tel. 353 942 105, nebo na e-mailu obec@velichov.cz, budou přihlášeny až po námi odeslané potvrzující odpovědi. Nezapomeňte si vzít, kromě dobré nálady, batůžek na odměny - s plnými rukama se špatně soutěží.

red

## Lázně Kyselka



Chcete se podílet na opravě lázní v sousední Kyselce? Lázně Kyselka, obecně prospěšná společnost, přijímá brigádníky pro práce spojené s postupnou obnovou lázeňských objektů a jejich okolí. Konkrétní informace obdržíte na OÚ v Kyselce, kde s vámi bude příp. uzavřena dohoda o provedení práce.

red

## Pozvánka k Lípě

3. 5. 2014, od 21:00 hod.

**Narozeninový mejdan**

**Pokračující závada**, vystoupí Martin "Mazánek" Hrušovský, bubeník The Tap Tap  
vstupné dobrovolné

17. 5. 2014 od 20:00 hod.

**Jazzový večer**

**M. K. Collective**, vstupné 100 Kč

## VLS - trofeje

Vojenské lesy a statky ČR, s. p.

divize Karlovy Vary

pořádají

**Chovatelskou přehlídku trofejí**

zvěře spárkaté z honitby Hradiště

**17. května 2014 od 9 do 16 hod.**

v prostorách střelnice v Lučinách

Program:

- soutěž trubačů Parfosní kňour
- ukázka výroby dřevěného uhlí a řemesel spojených se zpracováním dřeva
- prezentace Klubu chovatelů Alpského brakýře jezevčíkovitého
- bohaté občerstvení
- program pro nejmenší
- prodejní stánky s mysliveckým zbožím

## Daň z nemovitých věcí

Složky na daň z nemovitých věcí dorazí do schránek vlastníků nemovitostí v k. ú. Velichově v průběhu měsíce května. Daň je splatná do 31. května 2014. Již nyní je na územním pracovišti Finančního úřadu pro Karlovarský kraj v Ostrově zpřístupněn k nahlédnutí hromadný předpisný seznam, jímž se stanovuje daň z nevitých věcí narok 2014.

red

# Májka opět stojí!

dokončení ze str. 1

Pak už následovalo stavění máje, velení se opět chopil Honza Škuthan. Májka byla úspěšně postavena, zapita a zalita. Později udělala radost výherkyni z Ostrova.

Band Luboše Víška roztancoval hlavně děti, které nemusel nikdo dlouho přemlouvat. Dospělí zas poškádlili své chuťové buňky u dobrot z masopeče. Objednané počasí se také dostavilo a lavičky v amfiteátru se podruhé během krátké doby prohýbaly pod spokojenými návštěvníky vydařené akce.

red



## **i** Evidence obyvatel

Stav obyvatel k 31. březnu 2014:  
519, z toho 259 mužů a 260 žen



## Kino v Kyselce

Květen

promítá se vždy v sobotu od 19:30

- 3. 5. Ptačí úlet (od 18:00 hod.)
- 10. 5. Red 2
- 17. 5. Kandidát
- 24. 5. Enderova hora
- 31. 5. Dom Hemingway

Od ledna 2013 jsou v kině nové reproduktory, nové plátno a nová projekční technika. Promítá se v digitální kvalitě.



Názor redakční rady nemusí být totožný s názorem příspěvatele. Redakční rada neodpovídá za obsah příspěvků, jejichž autorem není její člen.

Velichovské noviny, ročník VIII., číslo 5, květen 2014 • Měsíčník • Vydává Obec Velichov, Velichov 13, 363 01 Ostrov, tel., fax 353 942 105, e-mail obec@velichov.cz, www.velichov.cz • Redakční rada: Jiří Bitman, Milena Doležalová, Miroslav Kučera, Lydie Kučerová, Markéta Moravcová. Grafická úprava: Tomáš Moravec • 300 výtisků, uzávěrka k 20. dni předchozího měsíce • ev. číslo MK ČR E 17388